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Protokoll zur Ortschaftsratssitzung vom 21.04.2021

Ort: Arno-Bahndorf-Straße 12 (Sportlerheim) in Deutzen

Zeit: 18:00 Uhr – 19:43 Uhr

Teilnehmer: Frau Emberger, Frau Hildebrandt, Herr Krummsdorf, Herr Buder, Herr Stoiber, 

Herr Schädlich

entschuldigt: -

unentschuldigt: -

Gäste: Herr Bürgermeister Hellriegel

Themen und Tagesordnung:

1. Die Ortschaftsratssitzung wurde vom Ortsvorsteher eröffnet, sowie die Anwesenheit aller 

Beteiligten festgestellt. Das Protokoll zur letzten Sitzung wurde besprochen und bestätigt.

2. Bürgerfragestunde: -

3. Informationen der Gemeinderäte/ Auswertung der Antworten der Verwaltung

Frau Hildebrandt wollte wissen, wer Träger des Friedhofs ist, da es Beschwerden über das 

Verhalten Herrn Kramers gibt. Herr Hellriegel antwortete, dass die Gemeinde der Träger des

Fiedhofs ist, sowie, dass bekannt ist, dass es Beschwerden über Herrn Kramer gibt. Ein 

Gespräch seitens der Verwaltung wurde mit Herrn Kramer durchgeführt, wobei eine 

Besserung gelobt wurde. Nachdem Frau Hildebrandt die Anliegen ansprach, sicherte der 

Bürgermeister zu, ein weiteres Gespräch mit Herrn Kramer zu suchen. Des Weiteren wurde 

gemeldet, dass die Türklinke des Friedhofstores defekt ist. Frau Hildebrandt fragte den 

Bürgermeister, wann der Müllberg entfernt wird, worauf der Bürgermeister antwortete , 

sobald der Auftrag ausgelöst sei.

Auch möchte Frau Hildebrandt wissen, ob die Kapelle renoviert werden kann, wobei Herr 

Hellriegel eine Beantragung für Fördermittel in Aussicht stellt.  Ob eine Förderung für ein 

Bürgerbegnungszentrum möglich sei, fragte Frau Hildebrandt, worauf Herr Hellriegel 

antwortete, dass die Fördermittel begrenzt sind und dass Schule und Kindergarten im 

Vordergrund stehen.

Herr Buder sprach über die Situation der Straßen in Deutzen, wobei Herr Hellriegel über die

Maßnahmen sprach welche nötig für die Straßensanierung sind. Nach langer Diskussion, 

sagte Herr Hellriegel zu Straßen zumindest flicken zu lassen.

Frau Emberger interessierte, ob es ein Lüftungskonzept für die Schulräume gibt, was Herr 

Hellriegel bejahte. Sie wollte wissen, ob sich Neukieritzsch in irgendeiner Weise an der 

Schule in Regis-Breitingen beteiligen wird, was der Bürgermeister verneinte.

Frau Emberger und Herr Buder sprachen den Bürgermeister an, ob es Neuigkeiten zur 

Schulsituation gibt, da viele Sachen, wie z.B. Busplanung, etc., unklar sind. Der 



Bürgermeister verweist auf die nächste Gemeinderatssitzung.

Herr Krummsdorf bat darum, dass die Anträge beantwortet werden, sowie dass die Liste der 

gemeindeeigenen Grundstücke dem Ortschaftsrat zugestellt werden. Herr Hellriegel bejaht 

dies, wobei die Liste der gemeindeeigenen Grundstücke vertraulich behandelt werden 

müssen, da diese auch persönlich sensible Daten enthalten.

Frau Emberger wollte wissen, wem das Gelände hinter dem Kulturpark Deutzen gehört, da 

dort nichts abgesperrt sei und Kinder sich verletzen können, da diverse Umgestaltungen dort

vorgenommen wurden (Zeitraum). Diese Frage beantwortete der Bürgermeister damit, dass 

es kein Gelände der Gemeinde ist. Auch möchte Frau Emberger wissen, wie viele 

Veranstaltungen seitens des Ordnungsamtes erlaubt wurden, diese im Kulturpark für das 

Jahr 2021 durchzuführen. Herr Hellreigel antwortet, dass dies erfragt werden kann.

Des Weiteren wurden darüber gesprochen, wie Bauland geschaffen werden kann.

Herr Schädlich informierte, dass die KoWo eine neue Internetseite hat (Wohnungsdiashow, 

sowie das Einpflegen der Kontaktdaten), sowie das Frau Nowak zum 30.06. aufhört und das 

ein Personalwechsel durchgeführt wird

4. Information und Sonstiges

Herr Buder berichtete über eine Aktion welche am Sonnabend, den 24.04.2021 stattfinden 

soll, um den sächsischen Ministerpräsidenten an sein Versprechen zur Erhalt der Schule zu 

erinnern.

Herr Soiber sprach über die Testzentren Neukieritzsch.

Protokollführer:
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